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ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΤOY BOYLE

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΑ ΟΜΑΔΑΣ
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2.

3.
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Απαραίτητα Οργανα και Υλικα:
1. Μια σύριγγα των 5ml ή των 10ml  γυάλινη. 

2. Μία ηλεκτρονική ζυγαριά ή  ένας ζυγός φάλαγγας των 1000g  ή ένα δυναμόμετρο των 10Ν

Διαδικασία:
Κλείνουμε με το ένα μας χέρι τη σύριγγα και τοποθετούμε τη σύριγγα σε αρχικό όγκο 10ml. Θέτουμε στον ζυγό 200, 400, 600, κτλ γραμμάρια και πιέζουμε από τη μεριά του εμβόλου τη φάλαγγα του ζυγού μέχρι να ισορροπήσει. Στην εκάστοτε θέση ισορροπίας διαβάζουμε τον όγκο της σύριγγας. 

	Α/α
	Όγκος σύριγγας σε ml
	Ένδειξη Ζυγού σε γραμμάρια
	1/όγκος σύριγγας σε

ml-1  x  10-3
	Δύναμη σε Ν

Από τη σχέση F=mg

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	
	
	
	


Με τη βοήθεια του παραπάνω πίνακα κάντε τη γραφική παράσταση 
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Μετρήστε τη διάμετρο της σύριγγας που χρησιμοποιήσατε 

Δ=……cm 
Άρα το εμβαδόν της  είναι S=……..cm2 

Η  ευθεία τέμνει τον άξονα των y στο σημείο ……………………

Από το παραπάνω δεδομένο υπολογίστε την ατμοσφαιρική πίεση  Pat(πειρ)=…………

Αν η ατμοσφαιρική πίεση είναι  Pat(πραγμ)=10Ν/cm2  βρείτε το πειραματικό σφάλμα του πειράματος που εκτελέσατε 
Πειραματικό σφάλμα  =…………………..
Σημειώσεις για καθηγητές

Η πρωτοτυπία της πειραματικής διάταξης είναι ότι μπορούμε να επαληθεύσουμε τον νόμο του Boyle χωρίς να χρησιμοποιήσουμε μανόμετρο. Αυτό δίνει την ευκαιρία στους μαθητές αφενός να κατανοήσουν σε βάθος το μέγεθος της πίεσης, αφού για τη μέτρησή της χρησιμοποιούν τον ορισμό της και αφετέρου να αντιληφθούν το μέγεθος της ατμοσφαιρικής πίεσης. Αλήθεια τι απάντηση θα περιμένατε από τους μαθητές σας αν τους θέτατε τα ερωτήματα « από τι αποτελείται και πως λειτουργεί ένα μανόμετρο; » και «ποιος είναι ο λόγος κατ, εκτίμηση της πίεσης που ασκεί η πατούσα ενός ανθρώπου προς την ατμοσφαιρική πίεση;» ΄

Είναι επίσης μια εναλλακτική λύση για τα σχολεία που δεν διαθέτουν συσκευή του νόμου των αερίων. Αυτό που χρειάζεται είναι μόνο μερικές ζυγαριές ή δυναμόμετρα (3-4) καθώς και 5-6 γυάλινες σύριγγες. 
Ενδεικτικες Μετρησεισ:
Κλείνουμε με το ένα μας χέρι τη σύριγγα και τοποθετούμε τη σύριγγα σε αρχικό όγκο 5ml. Πιέζουμε με τη σύριγγα και σε κάθε όγκο μετράμε τη μέγιστη τιμή του ζυγού. Με το χρόνο η τιμή του ζυγού μειώνεται γιατί ένα μέρος του αέρα διαφεύγει σιγά-σιγά από τη σύριγγα. 
	ΟΓΚΟΣ (σε mL)
	1/V Σε mL-1
	Mάζα σε (g)
	Δύναμη σε Ν
	Πίεση σε Ν/cm2

	5,0
	0,20
	0
	0
	0

	4,5
	0,22
	165
	2
	2

	4,0
	0,25
	345
	3
	3

	3,5
	0,29
	550
	5
	5

	3,0
	0,33
	878
	9
	8

	2,5
	0,40
	1270
	12
	12


	Όγκος σύριγγας σε mL=
	5
	mL.

	Μήκος της σύριγγας σε cm=
	4,7
	cm2

	Επιτάχυνση βαρύτητας g=
	9,8
	m/s2

	Εμβαδόν βάσης S=
	1,1
	cm2
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Από την παραπάνω γραφική παράσταση προκύπτει ότι η ατμοσφαιρική πίεση είναι 11,5N/cm2
Άρα το επί τις εκατό σφάλμα είναι 15%
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